

EDITORIAL

## LA ERA DE LAS VACAS FLACAS

En Inglaterra acaban de ser clausuradas otras cuatro minas de carbón y en consecuencia, despedidos del trabajo varios miles de obreros. Las filas de los hombres desocupados que el Estado sostiene desde hace más de ocho años, se ve pues nuevamente aumentada.

El problema de la crisis del trabajo en la Gran Bretaña va agravándose en vez de resolverse. Ni la época del Gobierno de los laboristas de Mac Donaid, ni los años del dominio político del partido conservador, han logrado dar solución al más serio de los problemas que la metrópoli y que una cuarta parte del mundo tiene planteado pavorosamente.

Como remedio heroico, los conservadores han dado en estos últimos tiempos con la idea de hacer emigrar en masa millares de familias inglesas a las extensas zonas poco habitadas de los dominios, especialmente del Canadá y de Australia.

Pero los dominios sólo admiten una parte ínfima de los sin trabajo y eso previa una selección física y moral practicada entre aquellas masas. Todo esto indica que la Gran Bretaña no se siente ya con fuerzas suficientes para dar de comer a todos sus hijos.

Necesita expatriarlos, lanzarlos a la emigración en busca del sustento allá en las tierras de Ultramar. Y es que la época de las vacas gordas ha pasado ya, no sólo para Inglaterra, sino para todas las grandes naciones de Europa en general.

Estas grandes naciones habían prosperado en el pasado siglo, gracias al trust del maquinismo, a la implantación de la gran industria de la cual tenían el monopolio mundial. Pero la gran industria emigra desde el albor de este siglo XX.

Primero los Estados Unidos y después el Japon se convirtieron no sólo en surtidores de sus propias necesidades, sino en exportadores y, por tanto, en competidores de los europeos. Después las jóvenes naciones de América y más tarde los propios dominios británicos, van formando su industria con la ventaja sobre las naciones europeas de que tienen más cerca las materias primas y de que cuentan con un mercado básico: el de su propia población que antes se surtía de Europa.

Todo ello nos dice de una manera clarísima, que la era de la prosperidad industrial de Europa y en especial de la Gran Bretaña, no retornará jamás.

Ha llegado la era de las vacas flacas. Y con ella, indeseablemente, vendrán las plagas consiguientes.

Las oposiciones libres. De interés para los maestros del segundo escalafón.

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas, ruego al que accedemos gustosos: «Estos aspirantes, ateniéndose a lo dispuesto en la convocatoria, si obtienen la aprobación, serán colocados a la cabeza de la lista de opositores con opción a plaza. Sería conveniente que tales opositores no consumieran plaza, pues, en realidad, no ocupan una nueva plaza, sino que únicamente asciende una o dos categorías, pasando al primer escalafón. Como las plazas vacantes al terminar los ejercicios pasarán de las tres anunciadas, resultaría que, llevándose a la práctica la idea expuesta, a la vez que se beneficiaba a los opositores aprobados se favorecía la enseñanza, pues así disminuiría el número de escuelas en régimen de interinidad.»

El estado del tiempo. El telegrama recibido esta mañana del Observatorio Meteorológico Central, dice lo siguiente: «En el Noroeste de la Europa occidental, muy bajas presiones que determinan cielo nuboso desde la península escandinava hasta el Cantábrico, a través de las Islas Británicas. Llueve en Noruega, Escocia y Oeste de Irlanda. El anticiclón establecido en Europa desde hace algunos días, continúa estacionario. La depresión de Italia se aleja hacia Oriente, y en toda la Europa central, Francia y España, reina buen tiempo, con cielo despejado.»

Los libros-registros de ganados.

## Los plazos para dar las altas y bajas.

Se nos ha facilitado la siguiente nota: «Se ha dictado una Real orden de Hacienda, en la que se dispone que a partir del día primero de septiembre, los plazos establecidos para las altas y bajas en el número segundo de la Real orden de 27 de marzo de 1925, quedan sustituidos por las siguientes: altas por nacimiento, un mes para el ganado de cerda y tres meses para los restantes. Altas por compra, permuta u otro medio contractual, dentro de los tres días, contados desde el siguiente, inclusive, de los que se perfecciona el contrato. Igual plazo regirá en este último caso para las bajas. Las que se hayan de anotar por muerte natural o fortuito o alguna causa debidamente justificada, treinta días.»

Actualidad santanderina. Gobierno civil.—Al recibimos esta mañana el secretario del Gobierno civil señor Dóriga, nos manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarnos.

Los despachos que se reciben de los Ayuntamientos y puestos de la Guardia civil de la provincia, no acusan novedades de importancia. En el mencionado centro oficial nos entregaron para su publicación, la siguiente nota oficial: «El domingo próximo, a las once de la mañana, se celebrará en el Gran Cineama un acto de acción ciudadana y a su terminación una recepción en el Ayuntamiento en conmemoración del advenimiento del Directorio.

A estos actos, que presidirá el gobernador con las demás autoridades, se invita a todos los montañeses que estén conformes con la acción desarrollada por el general Primo de Rivera y deseen con su asistencia darle una prueba no sólo de agradecimiento por los beneficios recibidos, sino de su confianza en la favorable solución de los importantes asuntos que tiene pendientes la Montaña y que en breve han de serle presentados.

Diputación provincial.—Esta mañana nos recibimos con la amabilidad que le caracteriza, el presidente de la Diputación provincial, don Francisco Escajadillo, el cual nos comunicó que, el alcalde de Ampuero, señor Ruiz Ojejo, le había rogado el apizamiento del acto que había de celebrarse en su honor y del que ya nos hemos ocupado, por haber sido operado un hijo suyo en San Sebastián.

El señor Escajadillo despachó varios asuntos, recibiendo después algunas visitas.

Mecánicos. Para lavar vuestras ropas, solo Jabbón - DOMESTIC -

De la Alcaldía.—El alcalde, señor Barreda, continuó ocupándose esta mañana de la importantísima propaganda que se hará de la ciudad. Después despachó con los señores arquitecto e ingenieros municipales y recibió varias audiencias.

Una comisión francesa.—Esta mañana, y por la línea de Bilbao llegó a nuestra capital una comisión de profesores franceses con objeto de visitar la nueva cueva de Altamira, donde fué hallado el esqueleto del hombre prehistórico.

Forman parte de la Comisión los profesores Mr. Briand, del Instituto Geológico francés y Mr. Arignon, especializado ambos en las cuestiones prehistóricas.

Permanecerán en Santander hasta el lunes de la semana próxima en que marcharán a Santillana del Mar.

Los monumentos artísticos de la provincia.—Hoy ha sido enviado a Madrid el interesante escrito que el Ayuntamiento y la Diputación elevan al ministro de Instrucción pública, interesándole la conservación por el Estado de los monumentos artísticos de esta provincia.

No tocan la campanilla.—Recibimos una atenta carta firmada por «Un vecino» en la que se nos dice que hace algunos días los encargados de la recogida de basuras no hacen sonar la «ronca» campanilla según costumbre inveterada. Recogemos gustosos la denuncia del apreciable vecino y la ponemos en conocimiento de quien corresponda.

Teatro Pereda. Esta tarde LA COMIDA DE LAS PIERAS (De Bonavente) Esta noche «Cristalina». (De los Quintero) Protagonista: Margarita Xirgu.

Teatros. «La noche iluminada». No es el teatro, en los actuales tiempos, donde mejor acogida tienen las poéticas manifestaciones de la fantasía de los autores. El público, que no quiere problemas, rechaza igualmente el juego caricioso de la ficción ingenua.

## Esta mañana llegó una Comisión francesa para visitar la nueva cueva de Altamira

Los monumentos artísticos de la provincia. Gobierno civil.—Al recibimos esta mañana el secretario del Gobierno civil señor Dóriga, nos manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarnos.

Los despachos que se reciben de los Ayuntamientos y puestos de la Guardia civil de la provincia, no acusan novedades de importancia. En el mencionado centro oficial nos entregaron para su publicación, la siguiente nota oficial: «El domingo próximo, a las once de la mañana, se celebrará en el Gran Cineama un acto de acción ciudadana y a su terminación una recepción en el Ayuntamiento en conmemoración del advenimiento del Directorio.

A estos actos, que presidirá el gobernador con las demás autoridades, se invita a todos los montañeses que estén conformes con la acción desarrollada por el general Primo de Rivera y deseen con su asistencia darle una prueba no sólo de agradecimiento por los beneficios recibidos, sino de su confianza en la favorable solución de los importantes asuntos que tiene pendientes la Montaña y que en breve han de serle presentados.

Diputación provincial.—Esta mañana nos recibimos con la amabilidad que le caracteriza, el presidente de la Diputación provincial, don Francisco Escajadillo, el cual nos comunicó que, el alcalde de Ampuero, señor Ruiz Ojejo, le había rogado el apizamiento del acto que había de celebrarse en su honor y del que ya nos hemos ocupado, por haber sido operado un hijo suyo en San Sebastián.

El señor Escajadillo despachó varios asuntos, recibiendo después algunas visitas.

Mecánicos. Para lavar vuestras ropas, solo Jabbón - DOMESTIC -

De la Alcaldía.—El alcalde, señor Barreda, continuó ocupándose esta mañana de la importantísima propaganda que se hará de la ciudad. Después despachó con los señores arquitecto e ingenieros municipales y recibió varias audiencias.

Una comisión francesa.—Esta mañana, y por la línea de Bilbao llegó a nuestra capital una comisión de profesores franceses con objeto de visitar la nueva cueva de Altamira, donde fué hallado el esqueleto del hombre prehistórico.

Forman parte de la Comisión los profesores Mr. Briand, del Instituto Geológico francés y Mr. Arignon, especializado ambos en las cuestiones prehistóricas.

Permanecerán en Santander hasta el lunes de la semana próxima en que marcharán a Santillana del Mar.

Los monumentos artísticos de la provincia.—Hoy ha sido enviado a Madrid el interesante escrito que el Ayuntamiento y la Diputación elevan al ministro de Instrucción pública, interesándole la conservación por el Estado de los monumentos artísticos de esta provincia.

No tocan la campanilla.—Recibimos una atenta carta firmada por «Un vecino» en la que se nos dice que hace algunos días los encargados de la recogida de basuras no hacen sonar la «ronca» campanilla según costumbre inveterada. Recogemos gustosos la denuncia del apreciable vecino y la ponemos en conocimiento de quien corresponda.

Teatro Pereda. Esta tarde LA COMIDA DE LAS PIERAS (De Bonavente) Esta noche «Cristalina». (De los Quintero) Protagonista: Margarita Xirgu.

Teatros. «La noche iluminada». No es el teatro, en los actuales tiempos, donde mejor acogida tienen las poéticas manifestaciones de la fantasía de los autores. El público, que no quiere problemas, rechaza igualmente el juego caricioso de la ficción ingenua.

## Un niño de doce años hurtó 200 pesetas.

El niño Eloy Arnaz de doce años de edad y natural del pueblo de Renedo de Bricia, penetró en casa de la vecina del citado pueblo Oniseforo Fernández, y violentando la cerradura de una baúl, hurtó 200 pesetas en billetes. Eloy entregó los 40 duros a su madre, la cual ha sido denunciada por la Benemérita y puesta a disposición del Juzgado municipal de Polientes.

Podría llamársela también la semana de Bokanowski, de Pilsudski o de Valdemaras, por la trágica muerte del primero en Toul, por el viaje del segundo a Rumania y por la actitud equívoca del tercero frente al nacimiento chauvinista polaco. Pero, en la Historia, esta semana que da principio con las adhesiones al Pacto contra la guerra, y concluye quemando los cohetes de la cordialidad franco-alemana en Ginebra, será siempre la semana famosa que reuvió en cama a todo el Gobierno griego y, entre amagos de peligro, a su jefe.

Después del Congreso internacional de granos (más francés que internacional) reunido en Nancy para facilitar las transacciones y establecer cursos (de Agricultura, sin duda) las agencias informadoras han anunciado para el 13-6-29, la celebración del Congreso Internacional de Hospitales, y ya está reunido, o se va a reunir, el de Telegrafía. Esta racha de Congresos internacionales para ventilar cuestiones a menudo insignificantes y, en todo caso, de la competencia y de la incumbencia de los Gobiernos, se presenta como una nueva fórmula de derecho engendrada por la entidad de las cancillerías, pero también como una válvula por donde el parlamentarismo se desahoga de las preturas a que le condena el fascismo europeo. Lo lamentable no es que haya muchos Congresos. Lo importante es que tengan eficacia.

Una ojeada general a través del monóculo informativo de la Prensa, nos da una impresión algo más optimista que la que nos daba el espectáculo del Mundo antes del Pacto Kellogg. Ese optimismo ligero no puede inspirarlo el Pacto. Es que se ha iniciado un cambio de actitud independiente de las adhesiones que le han seguido. En Yugoslavia, la Iglesia no quiere confundirse con la política y declara incapaces de ejercerla a los sacerdotes, lo que habrá restado no escasa autoridad a Korošetz, el dictador entre Muller y Briand se ha empeñado a tratar de la evaluación del Rhin, que es la espina gibraltarina de Alemania.

El Japon retira de la Mandchuria la 4.ª brigada de sus tropas expedicionarias y, aunque a húngaros y rumanos les antega espectantes y reciosos el pleito de los optantes, que con inaudita torpeza ha entregado Budapest a la Sociedad de Naciones, sobre los viejos continentes parece que coplan francas brisas de paz. Sobrenadan, para que la felicidad sea eternamente relativa y dudosa, los huracanes bélicos de China, nacidos (oh, ironía del idioma!) de la impotencia del «kuomintang» y a ambición fealdista de los generales. China es, en estos momentos, un verdadero caos donde, sin apoyo legal, riñen dos fuerzas antipáticas: la que pugna por unificar el Imperio, incluyendo en él a la Mandchuria, y la que lo prefiere disgregado y roto como un reino de taifas o un kabylo marroquí.

La aviación ha triunfado pocas veces esta semana. Aparte la fiesta aérea de Clermont Ferrand, y de los 27.000 francos en premios y los 50 aviones que se los disputaron, en el resto del planeta, nada se ha conseguido. Aquella intranquila condesa que se dirigió a la India, no llegó. Arrchart y Rignot, que emprendieron un vuelo a la Siberia, no pasaron de la primera etapa. Assolant y Lefebre, los dos sargentos galos que pe-

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.

Dr. LLERANDI GARCIA ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL :: CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Peso, 9. Teléfos. 20-19 y 30-60

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.

Dr. LLERANDI GARCIA ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL :: CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Peso, 9. Teléfos. 20-19 y 30-60

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.

Dr. LLERANDI GARCIA ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL :: CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Peso, 9. Teléfos. 20-19 y 30-60

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.

Dr. LLERANDI GARCIA ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL :: CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Peso, 9. Teléfos. 20-19 y 30-60

## \* La semana del "dengue" \*

(Por JULIAN HERRERO)

Podría llamársela también la semana de Bokanowski, de Pilsudski o de Valdemaras, por la trágica muerte del primero en Toul, por el viaje del segundo a Rumania y por la actitud equívoca del tercero frente al nacimiento chauvinista polaco. Pero, en la Historia, esta semana que da principio con las adhesiones al Pacto contra la guerra, y concluye quemando los cohetes de la cordialidad franco-alemana en Ginebra, será siempre la semana famosa que reuvió en cama a todo el Gobierno griego y, entre amagos de peligro, a su jefe.

Después del Congreso internacional de granos (más francés que internacional) reunido en Nancy para facilitar las transacciones y establecer cursos (de Agricultura, sin duda) las agencias informadoras han anunciado para el 13-6-29, la celebración del Congreso Internacional de Hospitales, y ya está reunido, o se va a reunir, el de Telegrafía. Esta racha de Congresos internacionales para ventilar cuestiones a menudo insignificantes y, en todo caso, de la competencia y de la incumbencia de los Gobiernos, se presenta como una nueva fórmula de derecho engendrada por la entidad de las cancillerías, pero también como una válvula por donde el parlamentarismo se desahoga de las preturas a que le condena el fascismo europeo. Lo lamentable no es que haya muchos Congresos. Lo importante es que tengan eficacia.

Una ojeada general a través del monóculo informativo de la Prensa, nos da una impresión algo más optimista que la que nos daba el espectáculo del Mundo antes del Pacto Kellogg. Ese optimismo ligero no puede inspirarlo el Pacto. Es que se ha iniciado un cambio de actitud independiente de las adhesiones que le han seguido. En Yugoslavia, la Iglesia no quiere confundirse con la política y declara incapaces de ejercerla a los sacerdotes, lo que habrá restado no escasa autoridad a Korošetz, el dictador entre Muller y Briand se ha empeñado a tratar de la evaluación del Rhin, que es la espina gibraltarina de Alemania.

El Japon retira de la Mandchuria la 4.ª brigada de sus tropas expedicionarias y, aunque a húngaros y rumanos les antega espectantes y reciosos el pleito de los optantes, que con inaudita torpeza ha entregado Budapest a la Sociedad de Naciones, sobre los viejos continentes parece que coplan francas brisas de paz. Sobrenadan, para que la felicidad sea eternamente relativa y dudosa, los huracanes bélicos de China, nacidos (oh, ironía del idioma!) de la impotencia del «kuomintang» y a ambición fealdista de los generales. China es, en estos momentos, un verdadero caos donde, sin apoyo legal, riñen dos fuerzas antipáticas: la que pugna por unificar el Imperio, incluyendo en él a la Mandchuria, y la que lo prefiere disgregado y roto como un reino de taifas o un kabylo marroquí.

La aviación ha triunfado pocas veces esta semana. Aparte la fiesta aérea de Clermont Ferrand, y de los 27.000 francos en premios y los 50 aviones que se los disputaron, en el resto del planeta, nada se ha conseguido. Aquella intranquila condesa que se dirigió a la India, no llegó. Arrchart y Rignot, que emprendieron un vuelo a la Siberia, no pasaron de la primera etapa. Assolant y Lefebre, los dos sargentos galos que pe-

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.

Dr. LLERANDI GARCIA ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL :: CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Peso, 9. Teléfos. 20-19 y 30-60

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.

Dr. LLERANDI GARCIA ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL :: CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Peso, 9. Teléfos. 20-19 y 30-60

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.

Dr. LLERANDI GARCIA ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL :: CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Peso, 9. Teléfos. 20-19 y 30-60

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.

Dr. LLERANDI GARCIA ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA GENERAL :: CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 6. Calle del Peso, 9. Teléfos. 20-19 y 30-60

En la interpretación magnífica por parte de todos los artistas, se distinguieron Margarita Xirgu y Carmen Carbonell, que hicieron dos creaciones de sus personajes. La presentación escénica, verdaderamente fantástica. El público ovacionó largamente a la obra y a sus intérpretes.



LA REGION EN SANTOÑA



Muy honrados.

Unas cuartillas del coronel del regimiento Andalucía.

En el sitio que merecen: en el sitio de honor, publicamos unas cuartillas que, para la página de Santoña y a nuestros requerimientos ha escrito nuestro buen amigo el digno y cultísimo coronel del regimiento Andalucía, don Máximo Vergara.

Cultura.

Cultura, es progreso, mejoría, bienestar. Cultura, es provecho, salud, ley natural del hombre. Cultura, es cosa amable que todos debemos perseguir.

Pensión ISABELITA

Segismundo Moré, 3

La opinión femenina.

Nos interesaba: cómo conocer la opinión de las señoritas de Santoña, en lo que a la villa se refiere. Hicimos algunas gestiones. Procuramos por todos los medios «hacernos» con una cuartilla original y firmada por una señorita. Confesamos que en parte hubimos de fracasar en nuestro propósito. Medios para complacernos sobran, señoritas cultas; cultísimas, capaces de escribir: había muchas, pero...

He aquí el eterno pero de todas las cuestiones. Por lo que sea, por miedo, por modestia o por pura precaución nadie se atrevió a complacerme aunque la mejor virtud de las señoritas de Santoña es la amabilidad, la complacencia y la simpatía. Con la formal promesa de no publicar la firma se nos ha entregado una cuartilla que copiada al pie de la letra y sin comentario alguno dice:

«Las señoritas, ¡hay que gracia!, las señoritas, amigo mío deseamos que el Ayuntamiento no regatee unas pesetas para música. ¡Lo hace tan bien Leocadio!... Nunca nos hemos explicado el por qué terminan tan pronto las verbenas. Que sean más largas, señor alcalde... Tiempo tenemos en todo el invierno de hacer penitencia. Yo estoy segura y mis amiguitas también, que este Arrabal tan complaciente, a quien le bailan los ojos, nos concederá lo que en nombre de todas pido...»

Pediríamos otra cosa. No, pero esto no nos lo van a conceder y me da mucha vergüenza el pedirlo. Y el caso es que unas amiguitas que leen lo que estoy escribiendo y saben lo que no me atrevo a decir, me empujan a decirlo... ¿Lo digo?... Bueno, pues lo diré: ¡Que nos traigan la Artillería! Sí, señores, la Artillería que nunca debieron llevarse de aquí. ¡Había unos artilleros tan guapos!...»

La Escuela de Pesca.

Cada día es más importante el desenvolvimiento de la Escuela de Pesca establecida por la Diputación provincial en esta cada día más floreciente villa.

La Escuela de pesca, cuya fundación ha respondido a una honda necesidad hacía tiempo sentida, es uno de los centros de enseñanza más importantes de la provincia, ya que en él se abarca la instrucción primaria y lo que podríamos llamar especialidad del pescador, de gran utilidad para la gente de mar.

Durante el tiempo que lleva funcionando la escuela a que aludimos, los resultados han sido magníficos, merced a la intensa y constante labor del culto profesorado y a la asiduidad y entusiasmo de los jóvenes que asisten a las clases.

Estas breves líneas tienen el solo objeto de felicitar al profesorado de la Escuela de Pesca santonesa y a cuantos elementos laboran incansablemente por la prosperidad de la misma.

Las novilladas de Santoña.

Este año estuvo a punto de ocurrir que no hubiera ningún festejo taurino en Santoña. Nadie se hacía cargo del asunto, hasta que surgieron dos valientes, Moisés, el del bar y el popular «Singer», que se hicieron cargo del negocio. Y en unas horas



Una petición justa.

El Ayuntamiento de Santoña, a propuesta de su concejal don Carlos Pereda, pide para don Ignacio Villarias, la Medalla del Trabajo.

Justas podrán ser las peticiones de Medallas del Trabajo que desde su fundación se hicieron. Fundamentadas estarán con toda seguridad. Ni es sitio este ni ocasión esta para discutir méritos, pero acaso nunca como ahora, la opinión de un pueblo, de uno de esos pueblos como el de Santoña divididos por ideas políticas, divididos por distintas maneras de apreciar las cosas, divididos por todo, se ha mostrado más unánime, más unido, más ferocoso en el apasionado comentario, favorable desde luego a la moción presentada, que si ha tenido la virtud de unir a todos los concejales al votarla, ha tenido el honor de ser defendida por el único juez de todas las cuestiones: el Pueblo.

Y en realidad no podía ser de otra forma. El pueblo sabe de la vida ejemplar de este hombre envejecido en el trabajo. El pueblo sabe de su vida de renunciamiento de todo bienestar, de sacrificio, de trabajo constante, de lucha. El pueblo sabe muy bien, porque de unos a otros pasó, que este hombre, hombre de verdad, llegó al pueblo el año 1879, levantó un modesto negocio de ultramarinos, comenzó su entonces pobre industria y con un tesón admirable, con una voluntad férrea, con una constancia maravillosa, un día y otro día, trabajo y voluntad, logró conseguir lo que solo hombres como don Ignacio Villarias saben conseguir: prestigio y provecho.

Y fué en el yunque del trabajo en el que don Ignacio forjó su alma de hombre envejecido, de trabajador constante. Fué en esa verdadera escuela de hombres, que unas veces se llama taller, que otras se llama fábrica y que no pocas veces llamamos oficinas, donde templó sus entusiasmos al fuego de la lucha, no de la lucha de encrucijada, no de la lucha artera y ruin, sino de la lucha franca, noble, de e a lucha a la que se lanzan siempre confiados y serenos los hombres de corazón.

Hoy, un Ayuntamiento ha tenido el bello gesto de premiar muchos años de trabajo, muchos años de sacrificio, muchos años de constancia con una petición al Gobierno que honra a quien la hace, más aún que a quien la recibe, Avilaudamos sin reservas. No siempre ha de ser de crítica nuestra labor. Consuela algunas veces el poder, como ahora, hablar con encomio de un Ayuntamiento, el de Santoña, que ha de ver seguramente cual es el verdadero camino para conseguir el aplauso de las masas y acaso tengon en el presente caso una pauta segura y digna para los homenajes.

Para el homenajeado nuestra felicitación, aunque creemos que a hombres del temple espiritual de don Ignacio Villarias, les basta con la conciencia de haber cumplido siempre con su deber y de pasar por el mundo sembrando el bien, admirando con sus virtudes ciudadanas, brindando el ejemplo de su vida de trabajo y sin dejar entre las flores de virtud que esmalta la senda de su vida, las espinas de los odios, de las envidias...

confeccionan, en unión de otro par de amigos, dos fiestas de sotos que harán ir a Santoña miles de aficionados.

Esta tarde, a las cinco, se han corrido en el bonito círculo santónés, cuatro hermosos novillos de Salamanca, de la ganadería de don Cristóbal Hernández, por las cuadrillas de los afamados diestros Fernando Domínguez y Félix Rodríguez II.

Los novillos, son preciosos, distinguiéndose uno negro zaino y otro berrendo, bien puestos de cabeza y con bastantes arrobas. Mañana, domingo, habrá una interesante becerrada, lidiándose cuatro erales por distinguidos aficionados de la localidad, asesorados por el espada vallisoletano Fernando Domínguez.

Pruebe usted una sola vez coñag «COMENDADOR» SOBA SU BEBIDA FAVORITA

LA ENSEÑANZA

Santoña es uno de los pueblos españoles que más se cuidan de la cultura popular y de la instrucción a la infancia.

Esta admirable característica de la laboriosa y bellísima villa, es lo suficientemente robusta para que ante sus anhelos y sus propósitos, encuentre la enseñanza un des envolvimiento amplio, eficaz y exquisitamente selecto, llamado a corregir magníficos resultados.

En los exámenes verificados en el Instituto Nacional de Santander durante la temporada pasada los alumnos preparados por el culto director de aquellas graduadas señor Arrabal, obtuvieron calificaciones envidiables por la exquisitez de su preparación y por la solidez de los conocimientos que demostraron poseer.

No queremos dejar que pase desapercibida esta importantísima fase del desenvolvimiento santónés ya que ella constituye la base y la fuente en donde han de asentarse y de donde han de brotar los progresos venideros de la simpática villa.

Santoña une a su laboriosidad, a su entusiasmo y a su constancia, un profundo cariño por las cosas de la enseñanza, cariño demostrado en diversas ocasiones con pruebas categóricas.

La máxima de que la cultura es la base del florecimiento de los pueblos, se sigue en la citada villa montañesa, como una norma de vida, recta y prometedora.

Jabón patentado

DOMESTIC

Ente sables y ropa faena.

PRIMO DE ULTRAMARINOS

DOS OPINIONES

Material de incendios, las viviendas y abastecimiento de aguas.

El capitán señor Unamuno, nos envía estas cuartillas; ¿Es suficiente este tiempo para responder sobre el concepto que a uno puede merecer una localidad? Veamos.

Se me presenta un amigo y me saluda diciendo ¿qué tal por aquí? ¿qué me cuentas de este país? ¿qué es de tu persona? Y uno se para, piensa un momento para mejor complacer al interrogante y le contesta ¡hombre, nosotros estamos bien y contentos, la gente buena y simpática... en fin, «todos buenos»; ahora bien, con respecto al segundo extremo de tu pregunta... ¿qué puedo decirte?

Este país arrinconado en su provincia y orientado por una parte hacia el Vascó y por otra hacia la Montaña, debe carecer (me figuro yo) de estabilidad regional propia, padeciendo ese estado de prostración que pudieramos llamar indiferencia.

¿Por qué? no lo sé... y acaso como a mí les pese a los demás; tampoco deben saberlo.

Pasan las cosas, se suceden los asuntos, hay paz, quietud, mucha quietud y tu resumen... ¿qué pasa? ¡No pasa nada!

¡AUGUSTO ALCAZAR.

Bar Reina Victoria.

PLAZA DEL PRINCIPE

El preferido del público se lecto.

Ventura Gómez

Cerveza - Mariscos - Licores Café exprés - Bocadillos de todas clases (hambres variadas) - Música permanente.

De mí puedo decirte soy un contagiado del mal que anda... ¡pau! ¡gel de la «baranda»! ¡pau, hombre, no! del otro; vine por corto tiempo y llevo cinco años... total, cosas de la indiferencia.

Don Augusto Alcazar, capitán farmacéutico, nos envía estas otras:

No en vano pronto he de cumplir los cuatro años de estancia en Santoña. Influenciado por ello y por la creación en este espacio de tiempo de grandes afectos, es por lo que todo cuanto atañe a su engrandecimiento y bienestar significa para mí satisfacción.

Por su situación geográfica, condiciones climatológicas y principalmente morales, puede y debe figurar en el lugar que justamente le corresponde, y al que todos los que dignamente la amamos, estamos obligados a llevar, aportando cuantos medios, grandes y chicos, pero nobles y desinteresados, nos sea factible acarrear al bien común.

En las estadísticas a que nos referimos está consignada Santoña en la vanguardia de la producción, lugar harto significativo y contundente para que los simpáticos habitantes de la hermosa villa se muestren satisfechos.

A la consecución de este envidiable prestigio, cada día más fuerte y más acentuado, han contribuido de una manera eficaz y digna de los mayores encomios los pescadores de la villa seleccionando los procedimientos de pesca y poniendo en la árdua y peligrosa labor el máximo de interés.

Por esto felicitamos a los simpáticos elementos pesqueros de Santoña, dignos de la más decidida protección por parte de todos.



Son las mejores las Sardinias «Villarias» de fama mundial.

# Los mejores y más finos son Mariscos "Villarías" el público lo sabe.

El obligado artículo.

## Al marchar:

Unos días pasados en Santoña, donde dejamos amistades y afectos impercederos, nos han afirmado en una idea: en la que esta villa es una de esas pobres Centurias dignas de mejor atención. Poco a poco, con un dejo de tristeza y con un poco de desesperación en lo porvenir, amigos cariñosos y leales, que a la par son hijos buenos de Santoña, nos han impuesto de las necesidades y de los problemas que la agobian. En nuestras columnas de hoy van algunas cuartillas que los enfocan ciertamente. ¿Para qué nuestro comentario?

Salimos de Santoña con pena. Dejamos la villa, acaso con el propio sentimiento de quienes dejan la suya. Quien quiera que sea el que pasa unos días en la hermosa población, lleva siempre en su alma el recuerdo de las atenciones que a porfía se les dispensan, de los halagos que los montañeses de allá les prodigan, del cariño y el afecto con que en todas partes y por todos se le acoge y resulta siempre difícil, sobre todo para los que hemos de escribir para el público, condensar, recoger, reunir en un todo armónico, la impresión que Santoña deja en el ánimo del viajero que aunque recorre muchas poblaciones, nunca le parece tan difícil como ahora el escribir el obligado artículo de gracias, no de despedida, porque cuando el

recibimiento es tan cordial y tan sincero y tan cariñoso, se añora volver y se vuelve siquiera para estrechar de una manera definitiva los lazos de amistad creados. Hablar de las bellezas naturales de Santoña, sería repetir los elogios que de todos ha recibido. Hablar de su floreciente industria, sería abundar en aplausos y alientos en justicia tributados. Lo que no queremos dejar de decir, pese a todo lo que de ello se ha dicho, lo que no queremos callar porque un sentimiento de gratitud y de justicia a decirlo nos obliga, es que Santoña la buena, la industriosa, la injustamente preterida debe poner en su blasón, como un orgullo, como una justicia y como un deber: Mis hijos son los más afectuosos, los más nobles y los más hospitalarios de la Montaña.

¿Cuanto te añoremos, querida Santoña, en nuestros días de trabajo, en nuestras horas de asueto... ¿Como recordaremos los días gratuitos que en tu regazo pasamos!... ¿Con que ilusión a ti volveremos cuando nuestro deber o nuestro deseo lo exijan! Para vosotras, mujeres de Santoña, que sois la mejor gala de la ciudad, que alegráis las horas en ella pasadas, que sois con vuestra gracia, con vuestra elegancia y con vuestra belleza el

orgullo de los montañeses y la admiración del forastero, que, discretas y buenas, sabéis elevar vuestras almas, cuando hace falta y tener un gesto bello y un rasgo generoso, por lo que sois y por lo que podéis ser, ya que en cada una de vosotras hay una madre en germen, sea mi mejor saludo, un saludo rendido, que tenga mucho de admiración, mucho de respeto y no poco de agradecimiento, porque habeis alegrado con vuestra belleza los días, muy pocos, que el cronista tuvo la honra de admiraros como el mejor ornato de la villa.

Y para todos los santoneños, un deseo que late en el fondo de mi alma al margen de todo egoísmo y de toda pasión, un deseo vehemente que acaso pudiera ver convertido en bella realidad: el deseo de que para Santoña trabajéis todos unidos, una sola alma para muchos cuerpos y muchos esfuerzos: el de que para los intereses generales de la villa, pospongáis los particulares y aun los de ideas, el de que sobre todas las cosas, sobre todos los ideales, sobre todas las pasiones y sobre todos los cariños, florezca en las almas vuestras, siempre leales y siempre horradas, templadas en el trabajo: el amor a Santoña, amor que se traduzca en sacrificios, en desvelos, hasta en renunciaciones.

Intereses de Santoña

## LA MACHINA

Fiestas. Dentro de breves horas, Santoña comenzará a gozar de sus fiestas. Lo hubiéramos conocido por la sola presencia de los compañeros santanderinos que vienen a informarse de los asuntos locales. Pues bien. He aquí un tema que yo brindo a estos mismos compañeros como un motivo serio para una campaña benéfica en favor del puerto de Santoña.

Es una historia cómica que haría reír si no tuviera derivaciones lamentables para la importancia del comercio de Santoña. En síntesis, la historia es esta: Santoña «gozaba» de una machina de iguales características a las que pudieran utilizarse en los tiempos en que a esta villa se la llamaba pomposamente el Gibraltar del Norte. Una machina vieja y de madera. Hace dos años el mar la partió en dos pedazos. Queda una de sus mitades. A partir de entonces, se han movilizad toda suerte de influencias y se han escrito más de cien instancias —una de ellas entregada personalmente al ministro de Fomento— solicitando la construcción de dichas machinas. Y si fuera posible, que si lo es, con un poco de buena voluntad la sustitución del trozo que queda por una auténtica machina de cemento armado con capacidad bastante para permitir la carga y descarga simultánea de dos o más vapores. Quizás parezca atrevida una petición de esta naturaleza, pero eso que en Santander se ignora, a lo que suponemos, que en la bahía de Santoña entran y salen barcos y aun cuando en la capital de la provincia la afirmación cause risa, en Santoña entran tantos barcos como en Santander si se descuentan los trasatlánticos.

Y bien, si para el servicio de Santander ha sido necesario construir un muelle tan aparatoso como útil si estuviera activo, resultará tan descabellada la petición de Santoña de que le construyan una machina algo más decorosa?

Usted, querido compañero, que toma al vuelo estas palabras, se convencerá de la actualidad de las mismas el año que viene. Porque eso sí, como tener razón la tiene el puerto de Santoña, Pero una cosa es tener razón y otra... padrinos.

JULIÁN ZUGAZAGOTIA

De colaboración

## Frente a la crisis conservera.

Actualmente la industria conservera tiene planteados problemas delicadísimos, en cuya solución es justo consiguirlo, se trabaja de un tiempo a esta parte con gran interés. Sería largo enumerar todas las cuestiones que determinan la actual crisis, porque atraviesa nuestra industria. Además, no es necesario referirlas aisladamente. Los industriales saben perfectamente que la crisis existe y da este conocimiento participa el Gobierno, interesado en estos momentos en encontrar la solución. ¿Cómo se va a resolver esta crisis? También para esto hay unanimidad. Existe el convencimiento general de que solo una organi-

Unas cuartillas del alcalde

## CARIDAD FEMENINA

Me piden una cuartilla para LA REGION y quiero dedicársela a las señoritas santoneñas.

No puedo afirmar que todas sean bellísimas por temor a la exageración, pero seguro es que los jóvenes y las ya no jóvenes habitantes de la villa, coinciden conmigo en que tenemos un numerosísimo plantel de chicas guapas que son el orgullo y la alegría del pueblo.

Lo que sí afirmo sin temor a equivocarme, es que las señoritas todas de Santoña poseen nobles sentimientos de caridad, virtud siempre lozana puesta por ellas a disposición del necesitado.

Diganlo como prueba los que hayan visto salir algún día por calles y plazas a esos grupos de simpáticas obreras que tan pronto como la desgracia se apoya en una familia, pierden su jornal para solicitar del vecindario vestidos de luto, y con gesto de dolor, disfrazado por leve sonrisa, alguna cantidad con que aliviar la triste situación de viudas y huérfanos.

Atestigüenlo también los que acuden al teatro para aplaudir a otro conjunto de señoritas no menos simpáticas y bellas que abandonan durante una temporada pascos y diversiones, imponiéndose este sacrificio para estudiar y representar varias funciones con el exclusivo objeto de re-

caudar algunas pesetas que, convertidas en alimentos, proporcionen sustento durante el año a los ancianos ya inútiles para el trabajo.

Sirva de prueba a mi afirmación los afortunados que asisten a verbenas y festivales organizados por un ramillete de lindas señoritas santoneñas secundadas por hermosas y no menos caritativas señoritas veraneantes que abandonan durante algunos días el bienestar de las playas en beneficio del bienestar y salud de la infancia necesitada.

En estos días de fiestas, aprovechados por la mayoría para las diversiones, queda plenamente probada la caridad de la mujer santoneña con la atención y cuidado prestados a la Tómbola benéfica por numerosas señoritas obedientes a las órdenes de respetables señores, pues unas y otras procuran con entusiasmo la venta de papeletas mientras que las no encargadas de esta misión dedican algunas pesetas a la adquisición de las mismas.

Yo también quiero aprovecharme de estos días en que la villa se viste con sus galas más preciadas, para dejar de manifiesto una de las virtudes más hermosas de la mujer santoneña, y darlas a todas las gracias más expresivas en nombre de los beneficiados.

JULIÁN ARRABAL, alcalde.

Santoña, 1928.

M. Valle  
VIAS DIRECTIVAS  
Alameda de Jesús Monasterio, 14

Para freír pescados, ni leñas ni estropajos, solo jabón  
DOMESTIC  
Muebles CASA TOLEDO  
San Francisco núm 5 interior.

Por 1.200 pesetas  
-CASA COMPLETA-  
DORMITORIO, COMEDOR, DESPACHO O SALA. Total 18 piezas grandes.  
Muebles CASA TOLEDO  
San Francisco núm 5 interior.

Cafés "La Rana"  
M. Valle  
VIAS DIRECTIVAS  
Alameda de Jesús Monasterio, 14

# Guano y Pescarina, S. A.

DIRECCION: Postal, SANTOÑA



DIRECCION: Telegráfica, G Y P S A

## ASEGURA BUENAS COSECHAS

FABRICAS en CICERO (Santander) y ALZA (Guipúzcoa)

Santoña (Santander)

# Use siempre CONSERVAS "VILLARIAS" de esmerada fabricación

## Café Bar 'El Buciero'

### MOISES LOPEZ

- Reunión del público selecto -

Manzanedo, 1 San Antonio

SANTOÑA

## Virgilio Carro

CASA CENTRAL EN SANTANDER

Sucursales en Castro Urdiales y Santoña

Esta Casa es la única que vende artículos en color sólido desde 55 céntimos metro, en adelante.

Géneros de punto y mantas de lana por kilos.

## Román Sancifrián

O D O N T O L O G O

Manzanedo, 1, 1.º Santoña

## PLAZA DE TOROS DE SANTOÑA

**DIA 9** GRAN BECERRADA, en la que se lidiarán CUATRO BONITOS BECERROS de la ganadería de DON CRISTOBAL HERNANDEZ, de Salamanca, por AFICIONADOS DE LA LOCALIDAD con las correspondientes cuadrillas.

Dirigirá la lidia, matando uno de los becerras **FERNANDO DOMINGUEZ**

Antes que le cases.

## Consejos para el matrimonio por un sacerdote tibetano.

Ti-Fi-Chu, sabio sacerdote tibetano, ha reunido en doce consejos preciosas máximas para aquellos que se dispongan a contraer matrimonio.

Los doce consejos, traducidos a todos los idiomas, están dando la vuelta al mundo. Nosotros no queremos privar a nuestros lectores de tan útil lección y vamos a reproducirlos. Si a alguien, siguiéndoles fielmente, le va mal en el matrimonio, puede pedirnos indemnización. Veremos si es justo dársela.

- 1.º No tengas prisa por casarte. Toma un tiempo. La cosecha de mujeres es de las que nunca se acaban. Siempre habrá profusión para contestar a tus demandas. No te cases hasta que estés dispuesto a sentar cabeza y ser un fiel compañero. Mientras un hombre desea seguir corriendo, debe permanecer soltero.
- 2.º No te cases hasta que tengas dinero, porque una familia es un lujo muy costoso en estos tiempos de vida tan cara y debe estar uno muy seguro de poder mantenerla, antes de fundarla.
- 3.º Piensa que una mujer nunca cambia de carácter con el matrimonio; lo que fué antes de casada lo seguirá siendo después. No olvides que la belleza se acaba y que si por ello te casaste estás condenado a que tu mujer la pierda antes de cinco años.
- 4.º No te cases nunca, a menos que tengas el propósito firme de hacer el mayor esfuerzo para que tu matrimonio sea un éxito.
- 5.º Nunca saques a una muchacha de una casa buena, donde ella tiene sus bondadosos pa-

los defectos de su familia, aunque la familia te haya causado muchos dolores de cabeza cuando tú eras novio de tu mujer. Si tuvo hermanas celosas, tías entremetidas, y padre sugestible olvida todo eso y sólo piensa en darle gusto a tu mujercita. Procura que su familia se entere de lo bien que la tratas y que no guardas rencores para ninguno de sus familiares. Comprende que los familiares de tu mujer, por más mal que la quieran, siempre desean verla contenta.

12.º Siempre en la familia de la novia hay una buena tía, blanda de corazón; procura que ella la aconseje con su experiencia y con sus buenos modos. La familia de tu novia debe ser siempre sagrada para tí.

Si todos los que quieren casarse—dice el sacerdote tibetano Tiz-Fi-Chu—siguen estos consejos, formarán hogares felices y él y ella labrarán su dicha completa.

## JOSE RABADE

ALQUILER DE AUTOMOVILES

Teléfono 331

LAREDO

## Fábrica de alpargatas

DE

## Moisés Aguilera.

Ampuero

Producción anual: 80.000 docenas. - Maquinaria especial para la fabricación de alpargatas con piso de goma.

## AURELIO DE LA RIVA

Sastrería

Casa Ayuntamiento. (Planta Baja).

Ampuero

Esta Casa es la preferida por la gente de buen gusto por la inmejorable calidad de sus géneros y por la esmerada confección.

## Una peluquería modelo

Tiene la inmejorable característica de estar atendida por una señora.

Verdaderamente hacía falta en Santoña una peluquería de señoras servida por personal femenino. Preocupaciones muy estimables, de sexo, contra las que no es ocasión esta de argumentar, dificultaba los servicios en gran manera. Hoy, afortunadamente para las señoras y señoritas de Santoña, el obstáculo ya no existe. Doña Carmen Labrador, que a una exquisita amabilidad y don de gentes une una gran competencia en su trabajo, ha montado en el número 3 de la calle de Alfonso XII, un saloncito verdaderamente admirable y acogedor. En su montaje y adorno nada se ha escatimado. Es un salón elegante, cómodo y muy propio para señoras, donde éstas encuentran todo lo que necesitan y donde no les preocupa la idea de que manos no femeninas se cuiden de su tocado.

De la perfección con que se realizan todos los trabajos habla mejor la numerosa y distinguida clientela que honra el establecimiento. Lo más moderno e higiénico en material, los últimos productos en perfumería; los más estimados ade-

lanto en higiene, han sido adoptados por esta Casa que estima como el mejor premio a su labor y a sus desvelos el favor, la comodidad y el aplauso del público, que a él concurre con una asiduidad y una atención dignas de agradecimiento. Además se ha cuidado de esos sencillos adornos hasta el infinito, recurriendo a las telas estampadas y a motas que gozan de tanto favor en la actualidad. Si el tejido es de color azul pálido, por ejemplo, la tira debe ser de azul oscuro, así como el cuello vuelto y los puños. Si el vestido es gris, conviene buscar para el cuello, los puños y la parte inferior de aquél, un color suave que armonice con el general del conjunto. Se puede variar la combinación de esos sencillos adornos hasta el infinito, recurriendo a las telas estampadas y a motas que gozan de tanto favor en la actualidad. Sin embargo, los vestidos de hilo no son los únicos lavables; el pongi, la seda, la muselina, soportan perfectamente los lavados hechos con cuidado; pero esos son de más vestir, y por lo tanto menos necesarios que los otros, o por lo menos no se llevarán con tanta frecuencia. Esos vestidos tan sencillos tienen su elegancia y su encanto. Son baratos y el metraje que requieren es reducido. En suma: tienen muchas ventajas y además la época los impone.



- Una de las especialidades de la Casa es la ondulación SINFÍN, cuyas especiales características son:
- 1.º Solamente ocho minutos, la mayor BREVEDAD conocida.
  - 2.º Sin exposición alguna, la mayor SEGURIDAD.
  - 3.º Posibilidad de hacerlo, previa comprobación.
  - 4.º Salida del cabello con onda directa, MODERNIDAD.
  - 5.º Sin necesidad, pues sale la onda ya hecha de la bobina.
- ¿Inconvenientes de la ondulación SINFÍN?
- Si, uno solo, que es más cara que todo lo bueno; y, sin embargo, está al alcance de todos.
- Enumerar todos los productos que utiliza esta casa, sería hacer un verdadero catálogo de las últimas y mejores producciones de las grandes Casas nacionales y extranjeras.
- Ni que decir tiene que hemos quedado gratamente impresionados de nuestra visita, y que hemos felicitado efusiva y cariñosamente a la propietaria de este Centro de Belleza femenina doña Carmen Labrador.

## La moda femenina.

## EL VESTIDO LAVABLE

Esta clase de vestido es indispensable para la mujer dotada de sentido práctico, y que en la preparación de su estancia, sea en el campo o en el mar, no dejará de llevarse dos vestidos lavables, que se pondrá para salir por la mañana temprano, para reuniones de mucha intimidad, y sobre todo cuando intervenga en fiestas infantiles y en meriendas, en las cuales con facilidad sobreviene la mancha. Lo que constituiría un verdadero desastre en un vestido de seda o de cualquier otra tela buena, no tiene importancia en un vestido lavable; no pasa de ser un ligero contratiempo.

El vestido de hilo está especialmente indicado para resistir a los lavados. Deben disponerse algunos grandes pliegues rectos y anchos—ningún biés en los vestidos lavables—un orlado o más bien una tirilla de otra tela y de otro color para adornar la parte inferior del vestido.

Si el tejido es de color azul pálido, por ejemplo, la tira debe ser de azul oscuro, así como el cuello vuelto y los puños.

Si el vestido es gris, conviene buscar para el cuello, los puños y la parte inferior de aquél, un color suave que armonice con el general del conjunto. Se puede variar la combinación de esos sencillos adornos hasta el infinito, recurriendo a las telas estampadas y a motas que gozan de tanto favor en la actualidad.

Si el tejido es de color azul pálido, por ejemplo, la tira debe ser de azul oscuro, así como el cuello vuelto y los puños.

Si el vestido es gris, conviene buscar para el cuello, los puños y la parte inferior de aquél, un color suave que armonice con el general del conjunto. Se puede variar la combinación de esos sencillos adornos hasta el infinito, recurriendo a las telas estampadas y a motas que gozan de tanto favor en la actualidad.

Si el tejido es de color azul pálido, por ejemplo, la tira debe ser de azul oscuro, así como el cuello vuelto y los puños.

Si el vestido es gris, conviene buscar para el cuello, los puños y la parte inferior de aquél, un color suave que armonice con el general del conjunto.

## FABRICA DE ALPARGATAS «LA CONCHITA»

Mis alpargatas os compensarán con creces del importe que satisfagáis por ellas. Su buen resultado y esmerada confección lo garantizan.

Gran producción.

## JOSE ECHEVERRIA

AMPUERO (SANTANDER)

FUTBOL

## Mañana en los Campos de Sport, Real Racing Club-Athletic Club, de Madrid.

Mañana, dará principio en los Campos de Sport del Sardinero, la temporada futbolista con el partido Real Racing Club-Athletic Club, de Madrid.

La hora del partido es a las cinco menos cuarto de la tarde y las puertas de los campos de juego que durante la temporada veraniega permanecieron cerradas para la afición, mañana se abrirán de par en par para dar paso a ésta, que ansiosa de ver fútbol acudirán a ocupar sus localidades.

Un lleno auguramos hasta la bandera y no es para menos, teniendo en cuenta que el partido corre a cargo del Athletic cortésano, de gran valía en el fútbol nacional. Bien empezamos la temporada y con gran acierto los que dirigen el equipo campeón supieron buscar un contrario que interesase a la afición para enfrentarse con el once que entrena el señor O'Connell y del cual se esperan grandes progresos ante la temporada que se presenta.

Pronto empezaremos los campeonatos regionales y seguidos a éstos vendrá el nacional, el cual atundirán los valores sobresalientes en el ejercicio que ha de empezar el día 16 del corriente. Veremos de nuevo al Racing con todos sus elementos luchar con tesón por defender el pabellón montañés y satisfacer a la afición que aumenta de día en día ansiosa de ver al club campeón colocado en un puesto preferente.

Hemos dicho que la afición va en aumento y demostración palpable la hacen los libros de actas de la Sociedad Racing Club, donde éstas aumentan diariamente hasta llegar a un número sorprendente.

Esta es prueba palpable de que la afición montañesa mira con admiración al equipo y que desea sentir la emoción de los grandes días de triunfo.

Hemos venido diciendo días pasados que el Athletic madrileño presentará frente al Racing uno de sus más potentes equipos y para convencernos hemos de publicar hoy para satisfacción de los aficionados la alineación de estos para el partido de mañana que es el siguiente:

Martínez; Ojasa, Lafuente; Santos, Ordóñez, Illera; Pepín, Cosme, Andiano, Areta y Olaso.

Esta es la alineación que presentará el Athletic y como reconocerán los aficionados en ella aparecen las grandes figuras del fútbol madrileño. Los hermanos Olaso, Lafuente y el gran portero Martínez que tanto entusiasmo en sus actuaciones frente al Racing Club. Este será el bloqueo de los tiros de Oscar que a pesar de todo lo que se ha dicho sigue deferiendo los colores del Racing. ¡Artillero del Racing, hasta que se quemé el último cartucho!

Illera, el montañés que defiende los colores del Athletic también forma en la alineación y de sobra sabemos todos de que es capaz el gran jugador.

Según tenemos entendido, delantere centro Andiano, elemento nuevo en este club,

La mejor garantía de esta Casa es su atención constante en la fabricación, para que sus géneros, por la pureza de las primeras materias que en ellos se emplean y por el esmero y cuidado que en su fabricación siempre se puso, sean los más buscados por el público.



Largos años de práctica, un conocimiento perfecto del mercado, un estudio constante de las necesidades de la industria conservera y sobre todo un cuidado grande en la elección de personal especializado, unido a una gran higiene en máquinas, locales y elemento productor, han colocado esta Fábrica entre las primeras en su género.

Auto-Gomas

Neumáticos Firestone-Fisk-Michelin Goodrich.

Auto-Gomas

Bandajes Delta-Hutchinson-Bergougan con prensa hidráulica para el montaje.

Auto-Gomas

Taller de recanchutado de cubiertas y reparaciones de neumáticos

AUTO-GOMAS

Accesorios en general.

AUTO-GOMAS

Correas de Transmisión de lona encomada marca Goodrich

AUTO - GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

Emocionante partido INAUGURACION DE LA TEMPORADA A LAS CINCO MENOS CUARTO

Athletic-Madrid :: Racing-Club

Hoy taquilla en el Bar Montañés, de 7 a 9 noche

Uno de los que disparan también con pólvora. Le veremos frente a Raba. La alineación del Racing Club es también la de los días grandes y según tenemos entendido, la formarán los siguientes jugadores:

Una nota de la Federación regional de Cantabria. Calendario del campeonato regional de los Clubs de segunda categoría, grupo A, correspondiente a la temporada 1928-29.

En la portería, Raba; en la defensa, Santuste y Gacituga; en los medios, Hernández, Baragano y Larrinos; y en la línea delantera, Santi, Loredo, Oscar, Larrinaga y Amós.

Segunda vuelta.—O tubo 14 Unión Montañesa-Barreda Sport; 21, Deportiva de Guarnizo Muriedas F. C.; 28, Muriedas-Barreda Sport; noviembre 4, Barreda-Deportiva de Guarnizo; 4, Muriedas-Unión Montañesa; 11, Unión Montañesa-Deportiva de Guarnizo.

UNA NOTA MUY IMPORTANTE En la secretaría del Racing Club ha habido durante estos días un gran trabajo. Los oficiales de Secretaría han estado trabajando sin descanso para preparar la documentación de los socios en gran número, de nuevo ingreso.

Lea usted LA REGION

Por lo tanto, el Racing Club, careciendo de tiempo suficiente para distribuir los carnets al domicilio de los socios, ruega a éstos pasen a recogerlos hoy de tres a seis de la tarde en el domicilio social Plaza Vieja (Bar Montañés). El domingo también pueden ser recogidos de once de la mañana a una de la tarde en el mismo local.

LAPIZE

TEATRO PEREDA

Gran Compañía dramática de Margarita Xirgu

Hoy, sábado, 8 de septiembre

Tarde, a las siete.

Lahermosa comedia de BENAVENTE titulada

La comida de las fieras.

Noche: A las diez y media.

La primorosa comedia de S. y J. ALVAREZ QUINTERO

“CRISTALINA”

(Inimitable creación de MARGARITA XIRGU)

Mañana, domingo, tarde y noche, «La noche iluminada», la admirable comedia de magia, de BENAVENTE. Exito clamoroso.

Ultimos dias de actuación de la Compañía.

Ultimos dias de actuación de la Compañía.

Reumáticos BAÑOS CALIENTES CON ALGAS VIVAS del ABBA HUILLAGINOSAS VODADAS. Ellos harán desaparecer vuestros dolores Playa "Castañeda" SARDINERO-SANTANDER CURACIONES SORPRENDENTES Abiertos al servicio público desde 21 de junio.

GARAGE SANCHO

Venta de cubiertas y accesorios para automóviles. Compresor gratis para inyectar neumáticos. SERVICIO PERMANENTE Espacioso local para encerrar automóviles. Teléfono 19-26-SANTANDER

Gran liquidación verdad de todas las existencias Joyería, Relojería, Platería, Máquinas de coser y de escribir, Gramófonos, Discos y Muebles de todas clases. 10.000 relojes magníficos a 5,95 Mantones de Manila legítimos, baratísimos. AL TODO DE OCASION Tableros, 3 En la Lotería núm. 13 SANTANDER Precio fijo Verdaderas gagas.

El Favorito de los Automovilistas. Aquí un coche que, por sus méritos excepcionales, es el preferido de los entendidos en materia de automóviles. Este Sedán Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo entre los de su peso y tamaño. Su parabrisa Studebaker patentado permite disfrutar de plena ventilación, aun en casos de fuertes tormentas, sin que las corrientes de aire o el agua entren al coche. La suntuosidad del interior de este coche es motivo de justo orgullo para su poseedor. Este lujoso carruaje va dotado de parachoques adelante y atrás, frenos en las 4 ruedas, gomas balón, y otros suplementos de equipo, sin suplemento de precio.

Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17 S.TUDEBAKER FABRICANTES DE VEHICULOS DE CALIDAD DURANTE 75 AÑOS

Casa Mata ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA -DE- Gran gusto artístico y solida calidad SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS Viuda e Hijos de M. Mata COMPANIA, 22 -GRAN LAMPISTERIA MODERNA- Crispín de Blás Plaza del Principe, 1, 1º pº. -Tel. 14-44 SANTANDER Instalaciones eléctricas. Tiubres y reparaciones. Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos. Venta de las acreditadas lámparas marca USRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo. Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Compañía Trasatlántica Española VAPORES CORREOS Línea de Cuba y México. PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo modificaciones) Vapor Cristóbal Colón 21 de septiembre Cristóbal Colón 4 de noviembre Alfonso XIII 26 de noviembre Cristóbal Colón 18 de diciembre REINA VICTORIA EUGENIA admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563,50 pesetas. Para Habana, peseta 535 más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz, \$45 más 13,50 de impuestos, total \$58,50. LINEA MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA El día 5 de octubre saldrá de Barcelona el vapor REINA VICTORIA EUGENIA. Señores Niño de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 85, Santander. Teléfono 22-63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ. CONSERVAS ALBU SANTONA

Artículos de cuero DE FANTASIA Efectos de viaje CALIDAD ES LA NOTA DOMINANTE PRECIOS ECONOMICOS MARCADOS G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5-Santander. Miles de referencias. Sonríase usted si le ofrecen otra marca es sustitución de Astikon La media suela chic, inglesa, indelegable y de larga duración. Pida usted prospecto número 42 al CONCESSIONARIO G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER

## Nuestra información telefónica y telegráfica.

### No le quepa duda el Salmón "Villarías" no conoce rival.

Ha comenzado el despacho oficial en el nuevo edificio del Ministerio Marina.

#### En el Congreso de la Edificación se ha adoptado el acuerdo de que las sociedades deberán consultar con el Comité Central antes de hacer peticiones a los patronos.

El Centro de Hijos de Madrid ha nombrado socios de honor a todos los directores de periódicos de provincias.

#### Pase a la reserva de un coronel.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una real orden disponiendo el pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, del coronel de Infantería, jefe de la zona de reclutamiento de Málaga, don Idefonso Comitre.

#### Concesión de una prórroga.

Madrid.—Se ha dictado una disposición por el ministro de la Guerra, ampliando por tres meses más a partir del día primero del actual la licencia que se concedió por real orden de primero de mayo al maestro de la fábrica de cañones de Trubia, don Julio García Fernández, autorizándole para que pueda continuar a las órdenes de la dirección de la fábrica donde fué a practicar.

#### El impuesto del Tertib.

Melilla.—Por las oficinas de Intervención del territorio, se ha dado comienzo a la cobranza del impuesto del Tertib, atendiendo a las instrucciones de la Dirección de Hacienda de la Alta Comisaría, con arreglo a los tipos de tributación por hectárea:

Trigo: Cosecha buena, o sea la producción de ocho quintales métricos o más por hectárea; 16 pesetas españolas. Cosecha mediana, o sea la producción de 5 a 8 quintales por hectárea, 10 pesetas. Cosecha mala, o sea la que no llega a 5 quintales, 4 pesetas.

Las cosechas inferiores a un quintal métrico por hectárea están exentas de tributación.

Cebada: Cosecha buena, 12 pesetas; idem mediana, 7,50; idem mala, 3.

Habas: Cosecha buena, 12 pesetas; idem mediana, 8,75; idem mala, 3,50.

Garbanzos: Cosecha buena, 12 pesetas; idem mediana, 7,50; idem mala, 3,000.

Contorno: Cosecha buena, 15,20 pesetas; idem mediana, 9,50; idem mala 3,80.

Lentijas: Cosecha buena, 12 pesetas; idem mediana, 7,50; idem mala, 3,00.

La contribución por ganadería, es con arreglo a los siguientes tipos:

**Mariano Giribet Solovera**  
(AGENTE COMERCIAL COLEGIADO)  
Representante general para España de la Casa

**Karl Kenze de Bremen**

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA EN CONSTRUCCION DE BARCOS DE VELA Y MOTOR PARA SPORT, CANOAS, BALANDROS, ETC

Presupuestos e informaciones gratis: Blanca, 11, teléfono 31 10 SANTANDER

EXPOSICION Y VENTA: **M. Manuel Castellanos**

Paseo de Pereda, 21

Agregó que a pesar de tal medida, lesiona los intereses pesqueros el gravamen que supone en las pescas, no pasa de tres o cuatro céntimos en kilogramo de pescado, lo que el pequeño sacrificio puede y debe llevarse por los armadores, en atención a que de esta forma contribuyen a conjurar la crisis de una importante industria nacional, como es la hullera.

El señor Vega Seoane representando de los armadores de barcos de pesca se levantó a rebatir la teoría expuesta por el representante del Consejo de Economía Nacional sosteniendo que los datos apuntados por el señor Villagaso respondían en absoluto a la verdad.

En demostración de su tesis aportó nuevas cifras por las que evidenció que el gravamen impuesto a las pescas francesas de treinta céntimos en kilogramo de importación, no es suficiente para evitar la ruimsa competencia que los pescadores de la vecina República hacen a los españoles, ya que la diferencia de costo del carbón nacional al inglés supera a dicha cantidad.

No obstante esto, el señor Vega Seoane se mostró partidario de aceptar el sacrificio que impone la situación de la industria hullera en España, siempre que éste se extienda por igual o en la debida proporción a todos los españoles.

Había a continuación don Pedro Espada sosteniendo también que la diferencia que existe entre el consumo del carbón nacional y el extranjero implica un recargo en los gastos de los barcos de pesca que no baja del 30 por 100.

A continuación citó el caso que se da en Santander, Bilbao y San Sebastián, donde por cada dos merluzas que entran de barco español, llega una gran cantidad procedente de barco francés.

Pide que se ponga a la industria pesquera española en condiciones de poder competir con la industria francesa.

El señor Lorenzo, representante de los maquinistas y fogoneros habilitados de los barcos de pesca, hizo manifestaciones en el sentido de que la competencia del personal de máquinas de los barcos pesqueros españoles, es suficiente para asegurar los servicios que les compete en alta mar, pero señala que el consumo de carbones ingleses facilita las labores de máquinas.

El gobernador civil señor Caballero se mostró dolorido por algunos conceptos que habían sido expresados durante el debate. Dijo que en estos momentos el patriotismo imponía a todos la obligación de sacrificarse para conjurar la gravísima crisis de la hulla en nuestras cuencas mineras.

En último término se levantó a hablar el director de Minas y Combustibles señor Fuentes Pila.

Empezó diciendo que una prueba del interés con que el Consejo Superior del Combustible lleva el asunto relacionado con el consumo de carbón nacional en los barcos de pesca lo demuestra el hecho de que el señor ministro de Fomento le confió su representación para tomar parte en el Congreso.

Ofreció que dicho organismo estudiará con todo interés todas las propuestas que le sean remitidas después de aprobadas por el Congreso.

La "Gaceta".

Madrid.—Entre otras disposiciones publica hoy la "Gaceta", las siguientes:

Real orden aprobando el reglamento por que han de regirse los pósitos navales.

—Concediendo un mes de

permiso del quince de septiembre al 15 de octubre, al comandante de Estado Mayor don Joaquín Losasi para hacer viajes de estudio por Francia y Alemania.

—Nombrando secretario de gobierno de la Audiencia de Madrid a don Francisco Janer Sáez.

—Disponiendo que se cedan los beneficios de subsidios a varias familias de las provincias de Navarra y Vizcaya.

También publica la "Gaceta" el Tratado de Navegación entre España y Grecia.

#### Muro-Vinos

Servicio a domicilio RUCIO 6

El ferrocarril de Cuenca a Utiel.

Madrid.—La Dirección general de Ferrocarriles ha concedido la subasta de obras de la línea férrea entre Cuenca y Utiel a la Compañía constructora «César Augusta».

Un acuerdo de la Sociedad de Hijos de Madrid.

Madrid.—Con motivo de la aflicción de forasteros para asistir a los actos que han de celebrarse en conmemoración del advenimiento del directorio al Poder, la Sociedad de Hijos de Madrid, ha dispuesto que todas las comisiones y particulares de provincias, pueden entrar en sus salones

ADQUISICION DE UNA FINCA EN OLMEDO DE LAS CEBOLLAS

Madrid.—En el Ministerio

EL RESULTADO DE LA PRIMERA ETAPA DE LA VUELTA A CATALUÑA

Barcelona.—Al mediodía llegaron los corredores que toman parte en la Vuelta a Cataluña.

La primera etapa Barcelona Tortosa es de 212 kilómetros. El resultado de la primera etapa ha sido el siguiente:

1. Cañardo.
2. Mateu.
3. Mussi.
4. Borrás.
5. Juan Diez, y
6. Pons.

EL REY REGRESA DE LA GRANJA

San Sebastián.—Esta mañana regresó de la Granja el Rey.

Poco después de llegar despachó con el rey, el cual firmó las modificaciones introducidas en el Código Penal y las bases de indulto el día 13 de septiembre.

La labor de los médicos de las Intervenciones.

Tetuán.—Los médicos pertenecientes a las Intervenciones Militares vienen realizando una activa labor sanitaria que es acogida por los indígenas con gran satisfacción.

Durante el primer semestre de este año, los citados médicos han prestado asistencia a más de 115.000 indígenas.

Regreso del general García Benitez.—Autorización para volar sobre la zona.

Tetuán.—Procedente de las Circunscripciones de Melilla y el Rif, ha regresado esta tarde el general García Benitez, accudiendo a esperarle las autoridades y comisiones.

Ha sido autorizado para volar sobre la zona, un aparato en el que viajan el vizconde de Savor y su esposa.

utilizar gratuitamente todos los servicios.

También ha acordado la Junta directiva de dicha Sociedad nombrar socios honorarios de la misma a todos los directores de periódicos de provincias.

Un accidente automovilista.

Madrid.—En el kilómetro número 3 de la carretera de Barcelona, dió esta mañana una vuelta de campana, a consecuencia de un falso viraje, un automóvil de la matrícula de Zaragoza, conducido por su propietario don Fernando Lavín, el cual resultó con una herida de gravedad en la cabeza y con otra de menos consideración en la pierna izquierda.

En otro auto fué trasladado el herido a Madrid, ingresando en un sanatorio.

Por los ministerios

Madrid.—El almirante señor Cornejo se ha instalado en el nuevo edificio del Ministerio de Marina.

Durante toda la mañana estuvo despachando con su secretario.

El ministro de Instrucción Pública que ha llegado a la corte dando por terminado su descanso visitó esta mañana en compañía del arquitecto director de las obras del nuevo ministerio.

El ministro de Fomento no recibió ninguna visita esta mañana.

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER.-TELÉFONO 31-10

CASA EN GIJÓN: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigente en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes al por mayor de ninguna especie.

Gran Kupsal "LA TIERRUCA" Monumental éxito de María Guerrero (Coplés) Gran éxito Lucentina BAILES Teresita Enicio BUMBAS De once en adelante, GRAN SUPERTANGO amenizado por escogida orquesta.

PAÑERÍA Y FORRERÍA VENTA POR METROS MANUEL GARAYO Sastrería y Confecciones Grandis novedades - Precios económicos San Francisco, 4

del Trabajo y con asistencia del director de Acción Social Agraria se firmó esta mañana el documento de compra venta de una finca propiedad de don José Núñez y radicante en el pueblo ne Holmedo de las Cebollas.

Dicha finca que tiene 145 hectáreas, será distribuida en parcelos y repartida entre los colonos que la han venido cultivando.

El precio de venta ha sido de 95.000 pesetas y el 20 por 100 ha sido entregado por los colonos que se encargaron de amortizar dicha cantidad en un plazo de veinte años.

El señor Núñez había pedido por la indicada finca ciento catorce mil pesetas, pero merced a la intervención del sindicato de Acción Social Agraria se ha conseguido adquirirla por la cantidad consignada.

Un joven ahogado.

La Coruña.—Cuando se bañaba esta mañana en la playa, sufrió un desvanecimiento, el joven Juan Antonio Mallo, de 19 años de edad, pereciendo ahogado.

EL CONGRESO NACIONAL DE EDIFICACION

Madrid.—Esta mañana con tinuó sus labores el Congreso nacional de Edificación en el salón teatro de la Casa del Pueblo.

Presidió el compañero Muñón.

Después de aprobar la gestión del Comité se tomó el acuerdo de que todas las secciones consulten al Comité Nacional antes de hacer peticiones a los patronos.

La ratificación del Pacto.

Londres.—De Washington al «Times». Se asegura que el senador Borah se opondrá energicamente a que se dé prioridad de discusión al Convenio naval franco-británico sobre la ratificación del Pacto Kellogg.

Un tratado entre las naciones de la Pequeña Entente.

Berlin.—De Praga comunican a la «Gazette de Voss», que al final de la conferencia de Bucarest, los representantes de la Pequeña Entente convinieron redactar un tratado de alianza para todos los miembros de su grupo político.

Se asegura que ya están redactados algunos artículos.

TEATRO PEREDA

LA COMIDA DE LAS PIERAS (De Bonavente)

Esta noche "Cristalina". (De los Quintero)

Protagonista: Margarita Xirgu

BOLSAS

COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 3 por 10 1920 a 95,00; pesetas 13,000.

Cédulas del Banco Hipotecario a 90/6) pesetas 3,000 ACCIONES

Compañía de Teléfonos a 99,00 pesetas 10,000. OBLIGACIONES: Nueva Montaña 5 1/2 por 100 a 98; pesetas 26,000. Constructora Naval, 5 por 100 a 97,10; pesetas 8,500. Resinera del Rut 83; ptas. 12,500. El Adjunto de turno, Manuel Orbs.

Paul Hymans habla de la paz y de las armas.

Ginebra.—En la reunión tenida por la Asamblea de Naciones el día 6, al terminar su discurso M. Mowinkel, jefe del Gobierno noruego, ocupó la tribuna Paul Hymans, para hablar de la paz y del desarme.

Equidistante de los escépticos y de los místicos en cuestión internacional, aplaudió la labor de la Asamblea y dijo que lo único que no había acometido era la obra del desarme.

«Pero no ha de olvidarse —añadió— que este nunca podría ser más que muy relativo y reducido siempre al mínimo compatible con la defensa nacional».

En el Kremim, un templo pasa a la Historia.

Moscú.—Los soviets han acordado destruir el templo que la familia imperial tenía en el Kremim, por revolucionario y grotesco.

Los optantes húngaros

Bucarest.—Visto el cariz que el Gobierno húngaro ha dado al negocio de sus optantes delegando su solución en la S. de N., Rumania ha dirigido a ésta Consejo una nota participándole que da por concluso este pleito y que no enviará delegados suyos a Ginebra para tratar de él.

Se han hecho modificaciones en el Reglamento del personal del Ayuntamiento.

Mañana será enviado a la Superioridad el informe del señor Dorao, aprobado en sesión de la Comisión permanente municipal celebrada ayer, señalando la conveniencia de introducir algunas modificaciones en el Reglamento del personal del Ayuntamiento de Santander.

Chocan un camión y un automóvil y resulta un hombre herido.

Nuestro activo corresponsal en Torrelavega nos comunicó que en la carretera del Norte de aquella ciudad, chocó ayer un camión 9.850 de la matrícula de Madrid y el automóvil 3.367 de la de Bilbao, conducido por don Isidro Lasheras y por don Vicente González, respectivamente.

A consecuencia del accidente resultó herido el señor González, al que se le apreció la fractura de la pierna izquierda.

En el auto del médico señor Ruiz de Villa fueron recogidos y trasladados a la Casa de socorro, donde fueron asistidos por éste doctor, por el señor Argumosa y por un practicante.

Para fregar suelos, el mejor jabón DOMESTIC

Lo de todos los días. Una mujer atropellada por un automóvil.

En las inmediaciones de Polanco fué atropellada en la tarde de ayer por un automóvil de la matrícula de San Sebastián, una mujer llamada Consuelo Díez, de 39 años de edad, resultando con lesiones de poca importancia afortunadamente.

## Pida usted siempre Anchoas "Villarías" son las mejores.